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ال䐭مدُ ل䒋ِ رب児ّ العال䑅ي䩆َ، والصل䐧ةُ والسل䐧مُ على نبي児ّنَا محمدٍ، وعلى آلهِِ وصحبهِ.
المتنوعةِ  التمارينِ  منَ  العديدَ   ّ兏ي�ضم الذي  الكتابَ،  هذا  لكَ  مُ  ّ児نقد الطالب،  عزيزي 
اأعدّتْ  وقد   . المدر�ضيِّ كتابِكَ  الواردةِ في  للتمارينِ  امتدادٌ  وهيَ  در�سٍ.   ّ児لكل وال�ضاملةِ 
بِ على المهاراتِ  ّ兏ّمِ، وتُف�ضحَ لكَ المجالَ للتدر兏هذهِ التمارينُ بعنايةٍ؛ لت�ضاعدَكَ على التعل

ال䐥أ�ضا�ضيةِ لكل児ّ در�سٍ.

 䐥ّيتّ�ضعُ هذَا الفراغُ - غالبًا - اإل 䐥نَ فيهِ اإجابتَكَ. ول ّ児تمرينٍ فراغٌ، لتدو ّ児سَ لكل� ّ児وقد خُ�ض
نَ فيها خطواتِ حل児ّكَ. ّ児يمنعُ اأنْ ت�ضتعملَ اأوراقًا اإ�ضافيةً لتدو 䐥إجابةِ النهائيةِ، وهذَا ل䐥لل

دُ لكَ  ّ児ّمِك وتوجيهِهِ، وقدْ يحد児هذهِ التمارينِ داخلَ الف�ضلِ تحتَ اإ�ضرافِ معل ّ兏ويمكنُكَ حل
ا منها لتكونَ واجبًا منزلي克ّا. المعلمُ بع�ضً

مُ لك عزيزي الطالب هذَا الكتابَ - لَناأملُ اأنْ يجعلَ لتعل兏ّمِ مادةِ الريا�ضياتِ  ّ児واإنَّنا - اإذْ نقد
متعةً اأكثرَ، وفائدةً اأكبرَ.

وال䒋ُ ولي兏ّ التوفيقِ
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منَ مئاتِ ال䐣ألوفِ ةُ �صِ ّ兎القيمةُ المنزلي  1-1

اكتبْ كل乑َ عددٍ ممّا يأتي بالصيغةِ القياسيةِ:
ثل䐧ثُ مئةٍ وستّةٌ وعِشرونَ ألفًا وأربعُ مئةٍ وواحدٌ وخمسونَ    1 

مئةٌ وخمسةٌ وأربعونَ ألفًا ومئتانِ وسبعةٌ وثل䐧ثونَ    2 

مئتانِ وثل䐧ثةُ آل䐧فٍ وأربعةَ عشرَ    3 

ستّونَ ألفًا وستةٌ    4 

يغتينِ اللفظيةِ والت乑َحليليةِ: ّ児عددٍ ممّا يأتي بالص َ乑اكتبْ كل
87١92  5 

 
 

٤١٣7٥0  6 
 
 

١002١6  7 
 
 

٣0700٤  8 
 
 

اكتبِ الصيغةَ التحليليّةَ لكل児ّ عددٍ ممّا يأتي:
90000 +      + 700+       + ٥  =   9١76٥  9 

700000 +     + 8000+     + ٤  =   7980٥٤  10 

: ّ兌اكتبِ القيمةَ المنزليّةَ للرقْمِ الذي تحتهُ خط
     27١٣8٥ 12        6٤٥802  11 

     ١9200٣ 14        ٣٤0٥86  13 
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الف�صل 1 : القيمة ال䑅نزلية   



يغةِ القياسيةِ: ّ児ا يأْتيِ بالص َ乑عددٍ مم َ乑اكتُبْ كل
أربعُ مئةٍ واثنانِ وثل䐧ثونَ مليونًا وخمسُ مئةٍ وستّةٌ وثمانونَ ألفًا وست佑ُ مئةٍ واثنا عَشَرَ  1 

 
تسعُ مئةٍ وسبعةٌ وخمسونَ مليونًا ومئتانِ وأربعةُ آل䐧فٍ وثل䐧ثُ مئةٍ وواحدٌ وثمانونَ  2 

 
يغتينِ اللفظيةِ والتحليليةِ: ّ児اكتبِ العددَ بالص

١0٣72١9٤٥  3 
 
 

682٣6٤٥١8  4 
 
 

: ّ兌اكتُبِ القيمةَ المنزليّةَ للرّقْمِ الذي تحتَهُ خط
      ٤987٤90١٣ 6        ٥6١7٤٥908  5 

     ٣982١60٥٤ 8        7020١٥٤  7 

ا يأْتيِ بالصيغةِ القياسيةِ: َ乑عددٍ مم َ乑اكتُبْ كل
مئتانِ وثل䐧ثةٌ وأربعونَ ألفًا وسبعُ مئةٍ وثمانيةَ عَشَرَ     9 

ست佑ُ مئةٍ وخمسةٌ وتسعونَ ألفًا وسبعةٌ وثمانونَ    10 

أكملِ الصيغةَ التحليليّةَ لكل児ّ عددٍ فيمَا يأْتيِ:
١00000 + 90000 +    + ٤0 +     = ١980٤٥  11 

900000 +       + 2000 +١00 + ٥ = 982١0٥  12 

القيمةُ المنزليةُ �صمنَ المل䐧يينِ   2-1
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مهارةُ حل児ّ الم�صاألةِ: ا�صتعمالُ الخُطواتِ ال䐣أربعِ  3-1

استعمل الخطوات ال䐣ربع لحل المسائل التالية:
يستغرقُ إسماعيلُ في الذهابِ للمدرسةِ 22 دقيقةً عندَما يركبُ حافلةَ المدرسةِ، و١7 دقيقةً عندَما يركبُ   1 
ا  ّ兎زمنُ الذهابِ إذا ركبَ معَ والدهِ عم ُ佑سيارةَ صديقهِ، و١2 دقيقةً عندما يركبُ سيارةَ والدهِ.كمْ دقيقةً سيقل

إذا ركبَ حافلةَ المدرسةِ؟
 

في محل児ّ الهدايا كرةٌ سِعرُها ١٥ ريال䐧ً، وقلمٌ سِعرُه 9 ريال䐧تٍ، ولعبةٌ سِعرُها ١8 ريال䐧ً، وحقيبةٌ سِعرُها   2 
تانِ يمكنهُا شراؤهُما دُونَ أن  ّ兎تانِ الل ّ兎فما الهدي ،䐧ًإذا كانَ معَ رقيةَ ٣0 ريال .䐧ًومجلةٌ سِعرُها ١٣ ريال ،䐧ً2١ ريال

يُعيدَ إليها البائعُ أي兎ّ نقودٍ؟ 
 

ةِ الواحدةِ، ويستطيعُ أخوهُ أنْ  ّ兎يستطيعُ راشدٌ نقلَ كيسينِ مِنْ أكياسِ التسوقِ منَ السيارةِ إلى المنزلِ في المر  3 
ينقلَ الكميّةَ نفسَها. فكمْ مرّةً يحتاجانِ لنقلِ 27 كيسًا؟  

 
إذا كانَ سعرُ الوجبةِ الواحدةِ ١8 ريال䐧ً، ويريدُ حسامٌ أن يشتريَ وجبةً له ولكل児ّ واحدٍ منْ أصدقائهِ ال䐣ربعةِ،   4 

فكمْ ريال䐧ً يدفعُ؟  
 

يغةِ القياسيّةِ: ّ児عدادَ التاليةَ بالص䐣اكتبِ ال
خمسُ مئةٍ وسبعةٌ وثمانونَ مليونًا  ومئةٌ واثنانِ وأربعونَ ألفًا وثماني مئةٍ وستّةٌ وستونَ  5 

 
مئةٌ وعشرونَ مليونًا  وخمسُ مئةٍ وأربعةٌ وسبعونَ ألفًا ومئتانِ وخمسةٌ وسبعونَ   6 

 
: ّ兌اكتبِ القيمةَ المنزليّةَ للرقمِ الّذي تحتَهُ خَط

      67٥١2٣27 8        ٣١6١١٣276  7 
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المقارنةُ بينَ ال䐣أعدادِ   4-1

:)  = ، > ، < ( ًً䭫ا يأتيِ، مستعم َ乑مم ّ免قارنْ بينَ العددينِ فيِ كل
1 ١٣١7١٣٤72 890١809١
3 ١١6٥٤١6٥٤4 72١٥772١٥
5 9760٤96٤076 ١١١280١١2800
7 2٣٤٥82٣٤٥828 ٣66٤٣8٣668٤٣
9 67280967280910 702٥9٣702٣٥9

11 89٤7089٤7١012 ١٣٤672١١٤٣672١
13 2٣806٥٤٣2٣086٥٤٣14 ٥27٣08٥١6٥2٣708٥00

اثنانِ وخمسونَ ألفًا وأربعُ مئةٍ وسبعةٌ وستونَ    ٥02٤67  15 

976٤2    800000 + 60000 + ٤00 + 60 + 2  16 

أربعةُ مل䐧يينَ ومئتانِ واثنا عشرَ ألفًا واثنانِ وثل䐧ثونَ    ٤000000 +  9000 + ٥0 + 9  17 

682١0٥٤    ستّةَ عَشَرَ مليونًا وخمسُ مئةٍ  واثنا عشرَ ألفًا وثماني مئةٍ وأربعةَ عشرَ.  18 

استعمل الخطوات ال䐣ربع لحل المسائل التالية: 
يبلغُ ارتفاعُ جبلِ ال䐣ديمِ في مكةَ المكرمةِ )2627 مِترًا(. أي佑ُ الجبلينِ الت兎ّاليينِ يعلو جبلَ ال䐣ديمِ: جبلُ اللوزِ   19 

في تبوكَ )2٥٤9 مترًا(، أمْ جبلُ المجازِ في عسيرَ )2902 مترًا(؟
 

عَ علي兌ّ ١٤07 صُحُفٍ ، أي佑ُهما وَزّعَ أكثرَ؟ ّ兎سبوعِ، بينما وز䐣وزّعَ يوسفُ ١2٣٤ صحيفةً في ال  20 
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ترتيبُ ال䐣أعدادِ  5-1

رت児ّبِ ال䐣عدادَ التاليةَ مِنَ ال䐣كبرِ إلى ال䐣صغرِ:
٥72٥، ٥8٥، ٣٥628 ،٥827  1 

 
 ١9629 ،١778١، ٤8١، ٤٥١7٤72  2 

 
٣8١7٣ ،29١67 ،٣72٣0 ،٣٤89٣  3 

 
 270٥62 ،27٥78٤ ،267902 ،27٣280  4 

 
٤7728٤، ١7٥907 ،٤78١6٤، ٥7802٤  5 

 
حُل乑َ المسألتينِ التاليتينِ:

تريدُ فاتنُ كتابةَ تقريرٍ عن أضخمِ الحيواناتِ في العالمِ. رت児ّبِ الحيواناتِ الت兎ّاليةَ بحَسبِ وزنهِا منَ ال䐣كبرِ  6 
ُ佑زرقُ ١89999 كيلوجرامًا، الفيلُ الهندي䐣صغرِ لمساعدتهِا في كتابةِ التقريرِ : الحوتُ ال䐣إلى ال 

 ٣999 كيلوجرامًا، وحيدُ القَرنِ 2١99 كيلوجرامًا، الفيلُ ال䐥فريقي佑ُ ٤999 كيلوجرامًا.
 

يسكنُ خالدٌ في مدينةِ الخبرِ، ويهتم佑ُ بدراسةِ أعدادِ السكانِ.وفي إحصاءِ عامِ 2022م ، وجدَ أن عددَ سكانِ   7 
بعضِ مدنِ المنطقةِ الشرقيةِ على النحوِ التالي : حفرُ الباطنِ: ٤67000، الخبرُ: 6٥8600، الجبيلُ: 

٥0٥200، القطيفُ: ٥٥2٤00. رت児ّب هذه المدنَ بحسبِ سكانهِا من ال䐣كبرِ إلى ال䐣صغرِ .
 

:)  = ، > ، < ( ًً䭫ا يأتيِ، مستعم َ乑مم ّ免قارنْ بينَ العددَيْنِ فيِ كل
١2٣٥90١    ٣2٣790٣ 9    987٤2١    9076٥٤  8 
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تقريبُ ال䐣أعدادِ   6-1

بْ كل乑َ عددٍ ممّا يَلي إلى أقربِ قيمةٍ منزليةٍ معطاةٍ: ّ児قر
62٣  ؛ عشرةٍ      2 876 2٣  ؛ ألفٍ      1 

٤٣٥  ؛ عشرةٍ      4 ٥8١  ؛ مئةٍ      3 
870  ؛ مئةٍ         6 28١ 6٥ ؛ عشرةِ آل䐧فٍ     5 

8٣0 ١2٤ ؛ عشرةِ آل䐧فٍ     8 ١٤٤7  ؛ مئةٍ         7 

٥2٤ 2٣7 ؛ مئةِ ألفٍ     10 2٣89  ؛ ألفٍ         9 

٣20 ٤97 ؛ مئةِ ألفٍ     12 ٤628  ؛ ألفٍ      11 

28027٤6  ؛ مئةِ ألفٍ     14 ٣٤٥8٣2١  ؛ مليونٍ     13 

٤8720١8  ؛ مليونٍ       16 687٣6٥2  ؛ ألفٍ     15 

حُل乑َ المسألةَ التاليةَ:
ِـ ٥00، فمَن  رَتْه سعادُ ب ّ兎ِـ 600، وقد رَتْ مريمُ عددَها ب ّ兎يحتوي وِعاءٌ على ٥72 حبّةَ فاصولياءَ،  فإذا قد  17 

بُ العددَ إلى أقربِ مئةٍ؟  ّ児صوبَ عندما تُقَر䐣منهما كانَ تقديرُها ال
 
 

رت児ّبِ ال䐣عدادَ الت乑َاليةَ من ال䐣كبرِ إلى ال䐣صغرِ: 
276    ، 62٥ ،    ٣6٤  18 

 
٣٥89    ،٣٤98    ،٣٥٤2    ،٣٥60  19 

 
6٤٥78    ،6٤2١7    ،6٥0٣2   ،6٤890  20 

 
2١٣٤٣٥   ،2١٣٥70   ،2١276٤   ،2١٣09٣  21 
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ا�صتق�صاءُ حل児ّ الم�صاألةِ: اختيارُ الخطةِ المنا�صبةِ  7 - 1

اخترِ الخطةَ المناسبةَ ثم乑َ استعملْها لحل児ّ كل免ّ منَ المسائلِ ال䐢تيةِ: 
• إنشاءُ جدولٍ • الحل佑ُ عكسي克ّا   • رسمُ صُورةٍ   • البحثُ عنْ نمطٍ  

بمناسبةِ ال䐥جازةِ الصيفيةِ قدّمَ أحدُ محالّ بيعِ أجهزةِ الحاسبِ ال䐢لي ثل䐧ثةَ عروضٍ لبيعِ جهازِ حاسبٍ معَ   1 
توابعهِ؛ ال䐣ولُ ثمنهُ 26١0 ريال䐧تٍ، والثاني ثمنهُ 27٣2 ريال䐧ً، والثالثُ ثمنهُ 2٥97 ريال䐧ً.  أي佑ُ العروضِ 

؟ ُ佑قل䐣هوَ ال
 

استقبلَ معرضُ التربيةِ الفنيةِ في اليومِ ال䐣ولِ ٥ لوحاتٍ، وفي اليومِ الثاني 6 لوحاتٍ، وفي اليومِ الثالثِ   2 
8 لوحاتٍ، وفي اليومِ الرابعِ ١١ لوحةً، وفي اليومِ الخامسِ ١٥ لوحةً، وفي اليومِ السادسِ 20 لوحةً. إذا 

استمر兎ّ يستقبلُ اللوحاتِ بالنمطِ نفسهِ، فكمْ لوحةً يستقبلُ في اليومِ العاشرِ؟
 

وفّرَ طل䐧لٌ هذَا ال䐣سبوعَ 8 ريال䐧تٍ ووضعَها في حصالتهِِ، بال䐥ضافةِ إلَى ٥ ريال䐧تٍ أُخرَى أعطتْهَا لهُ والدتُهُ،   3 
و9 ريال䐧تٍ أعطاهَا لهُ أبوهُ. فأصبحَ في الحصالةِ ٤٣ ريال䐧ً. فكمْ ريال䐧ً كانَ في الحصالةِ؟

 
 䐧ًتٍ، فكمْ ريال䐧ثِ علبةَ عصيرٍ. إذا كانتْ تكلفةُ العلبةِ الواحدةِ ٣ ريال䐧منْ صديقاتهِا الثل ّ免اشترتْ مريمُ لكل  4 

تدفعُ مريمُ عنِ الجميعِ؟ 
 

قرّبْ كل乑َ عددٍ ممّا يأتي إلى أقربِ قيمةٍ منزليةٍ معطاةٍ:
٤٥6٣   ؛ مئةٍ      6 7٤١2  ؛ مئةٍ      5 

١276٣ ؛ ألفٍ      8 6792٤ ؛ عشرةِ آل䐧فٍ     7 

١٣76٥٤ ؛ عشرةِ آل䐧فٍ     10 ٤729١7 ؛ مئاتِ ال䐣لوفِ     9 

2٣٤89١٥ ؛ مليونٍ     12 ٤7١26٣٤ ؛ مليونٍ     11 

12 الف�صل 1: القيمة	المنزلية



رحِ ّ兎الجبرُ: خ�صائ�صُ الجمعِ وقواعدُ الط  1-2

13	 الف�صل 2: الجمع	والطرح

اكتُبِ العَدَدَ المفقُودَ، ثم乑َ اذكرِ الخاصيّةَ أو القاعدةَ التي استعملتَها:
   = 0 + 8٥  1 

 
    + ١٣ = ١٣ +96  2 

 
٣7 = 0 -    3 

 
)7 +    ( + ١٥ = 7 + )2١٥+ ٣(  4 

 
   + ٣١ +29 = ٣١ +29 +67  5 

 
٤٥2 =    - ٤٥2  6 

 

ا يليِ : َ乑مم ّ免كل ّ児استعملِ الخطةَ المناسبةَ لحل
تمضي سعادُ 28 ساعةً في المدرسةِ أسبوعي克ّا. كم أسبوعًا أمضتْ سعادُ في المدرسةِ إذا قضتْ ١٤0 ساعةً   7 

فيها؟
 

تأسستِ المملكةُ العربيةُ السعوديةُ سنةَ ١٣٥١هـ. كمْ سنةً مضَت على تأسيسِ المملكةِ؟  8 

 

الف�صل 2 : ال䐬معُ والطرحُ   



تقديرُ المجموعِ والفرقِ  2-2

14 الف�صل 2: الجمع	والطرح

بًا إلى أقربِ مئةٍ: َ乑رِ الناتجَ فيما يلي مقر ّ児قد

    
٣٣9  
٤6١+ 

  2       
٣27  
٥8٤+ 

  1 

   
9٣99  
٣٤٣١- 

  4       
87٥2  
٣269- 

  3 

بًا إلى أقربِ ألفٍ: َ乑رِ الناتجَ فيِمَا يليِ مقر ّ児قد

   
١6807  

7279+ 
  6       

٥٤86 
8602+

  5 

   
9٥٤٣8  
6280٤- 

  8      
٣829٥  
١١690- 

  7 

ياضِ والط乑َائفِ: ّ児امِ، وبينَ الر َ乑ياضِ والدم ّ児َالي المسافةَ بالكيلومتراتِ بينَ الر乑ّنُ الجدولُ الت児يبي
الطائفالدمام

782 كلم39٥ كلمالريا�ص

ب الناتجَ  ّ児ياضِ، فكم كيلومترًا تقريبًا يقطعُ؟ ) قر ّ児ّائفَ مرورًا بالر兎امِ قاصدًا الط ّ兎م ّ兎إذا انطلقَ عبدُالعزيزِ مِنَ الد  9 
إلى أقربِ مئةٍ .    

اكتُبِ العددَ المفقُودَ، ثم اذكرِ الخاصيّةَ أو القاعدةَ التي استعملْتَها: 
2٥ -      = صفر   11 ٥٤ +     = ٥٤  10 

 
)١١ + 7 ( + ١2 =١١ + )   +١2 ( 13      + 9 + 7 = 7+ ٣+9  12 

 



مهارةُ حلِّ الم�صاألةِ: التقديرُ اأو ال䐣إجابةُ الدقيقةُ   3-2

15	 الف�صل 2: الجمع	والطرح

بي児ّنْ إذا كانَ المطلوبُ تقديرَ ال䐥جابةِ أَم ال䐥جابةَ الدقيقةَ، ثم乑َ حُل乑َ المسألةَ:
لَ مل䐧بسَه،  ّ児ويبد ّ兎هابَ إلى بيتِ خالهِ بعدَ لعبِ الكرةِ، فإذا كانَ- يحتاجُ إلى ١8 دقيقةً ليستحم ّ兎رَ سالمٌ الذ ّ兎قر  1 
و٣١ دقيقةً أُخرى ليقطعَ مسافةَ الطريقِ. فمتى يصلُ إلى بيتِ خالهِ إذا علمْتَ أن兎ّه انتهى من الل兎ّعبِ حوالي 

الساعةِ الثانيةِ بعدَ الظ佑ُهرِ؟
 

خولِ ٤ ريال䐧تٍ للكبارِ، وريالينِ  ُ佑ها، فإذا كانَ ثمنُ تذكرةِ الد ّ児زارتْ فاطمةُ حديقةَ الحيواناتِ معَ أبيها وأم  2 
خولِ؟ ُ佑دفعَ والدُ فاطمةَ ثمناً لتذاكرِ الد 䐧ًغارِ، فكمْ ريال ّ児للص

 

كانَ عددُ الحضورِ في إحدى المباريات ١٣209 أشخاصٍ، وفي المباراةِ الت兎ّاليةِ حضرَ ١2٤89 شخصًا.   3 
فما عددُ الحُضورِ في المباراتينِ معًا؟

 

بًا إلى أقربِ مئةٍ: َ乑رِ الناتجَ فيِمَا يليِ مقر ّ児قد
     9١٤ + 6١2 5     ١7٤ – 886  4 

   ٥90 – 826  6 

بًا إلى أقربِ ألفٍ: َ乑رِ الناتجَ فيِمَا يليِ مقر ّ児قد
   ١٤699 – 22٣٥8 8     ٥90٣ – 7٣78  7 

    ١١089 + 2799 10     ٤2٣٥ – 872٣  9 



الجمعُ  4-2

أوجد ناتج الجمع، ثم تحقق من معقولية ال䐥جابة بالتقدير:

    
٥2٣9  
279٤+ 

  2       
6٥١  
27٤+ 

  1 

   
١697٤8  
٣٥٥٤70+ 

  4       
727  
6٥7+ 

  3 

بًا إلى أقربِ مئةٍ: َ乑أوجدْ ناتجَ الجمعِ، مقر

    
٤١89  
٥٤٣2+ 

  6       
2١9  
٥66+ 

  5 

بي児ّنْ إذا كانَ المطلوبُ تقديرَ ال䐥جابةِ أَم ال䐥جابةَ الدقيقةَ، ثم乑َ حُل乑َ المسألةَ:
يصنعُ فهدٌ وأبوهُ قفصًا للط佑ُيورِ، ويحتاجانِ ل䐥تمامِ ذلكَ إلى ٣ قطعٍ منَ الخشبِ، أَطوالُها: ٥0 سم، ٤2 سم،   7 

2٣ سم. فما مجموعُ أطوالِ قطعِ الخشبِ الل䐧زمةِ لذلكَ؟ 
 

دفعَت هناءُ ١٥ ريال䐧ً ثمنَ وجبةِ الغداءِ، و١0 ريال䐧تٍ لشراءِ لعبةٍ، و١٥ ريال䐧ً ل䐣شياءَ أُخرى. فما مجموعُ ما   8 
دفعَتهُ ؟

 
، وكانَ ربحُهُن兎ّ منْ بيعِ  ّ児الرابعِ الكيكَ، والفطائرَ والعصيرَ في مهرجانِ الطبقِ الخيري ّ児باعتْ طالباتُ الصف  9 

الكيكِ ٥0 ريال䐧ً، وَ ٤٥ ريال䐧ً منْ بيعِ الفطائرِ، وَ 20 ريال䐧ً منْ بيعِ العصيرِ. كمْ ريال䐧ً ربحْنَ في مهرجانِ 
؟  ّ児الطبقِ الخيري

 

16 الف�صل 2: الجمع	والطرح



الجمعُ ـــــرحُ 4-2  ّ兎الط  5-2

ةِ الط乑َرحِ مُستعم䭫ًًِ الجمعَ والت乑َقدِيرَ: َ乑قْ مِن صِح َ乑تَحَق َ乑اطِرحْ، ثم
82١  
٥69- 

  3     
6١٤8  
١٥7٥- 

  2     
9٤0  
27١- 

  1 

٣٣٥٣9  
٣١6٤9- 

  6     
9٥١6  
7228- 

  5     
6٤٤  
٣6١- 

  4 

    =  ٥27 – 98٥  7 

     = 28٤6 – 66٣7  8 

حُل乑َ المسألةَ الت乑َاليةَ:
تْ في الت兎ّعليمِ إلى أنْ تقاعدَتْ عامَ ١٤2٥هـ . فكمْ عامًا  ّ兎تعيينُ ساميةَ معلمةً عامَ ١٤02هـ ، واستمر ّ兎تم  9 

عملَت في التدريسِ؟
 

أوجدْ ناتجَ الجمعِ: 

727  
6٥7+ 

  12     
9٤٤6  
٤١87+ 

  11     
6٥١  
27٤+ 

  10 

٤١927  
٥٣١٥7+ 

  15     
2١9  
٥66+ 

  14     
٣9١2  
2١99+ 

  13 

17	 الف�صل 2: الجمع	والطرح



الطرحُ معَ وجودِ ال䐣أ�صفارِ   6-2

ةِ الط乑َرحِ مُستعم䭫ًًِ الجمعَ والت乑َقدِيرَ: َ乑قْ مِن صِح َ乑تَحَق َ乑اطِرحْ، ثم
١٣00  

6٣7- 
  3     

800  
279- 

  2     
٥00  
٣60- 

  1 

٣٣00  
١892- 

  6     
٤000  
١7٣١- 

  5     
628  
١١0- 

  4 

9000  
٥28١- 

  9    
١٤000  
١0892- 

  8     
8000  
6٣١٣- 

  7 

أوجدْ ناتجَ الطرحِ، ثم乑َ استعملِ الجمعَ أوِ التقديرَ للتحقّقِ مِنْ صحّةِ إجابتكَِ:

    = ٣٣9 - ٤٥9 11     = ٤٥6 – 780  10 

    = 222 – ١٤0٥ 13     = 8٤٥ – ٣9  12 

      = 2٤١ – 698  14 

18 الف�صل 2: الجمع	والطرح



الطرحُ معَ وجودِ ال䐣أ�صفارِ  جمعُ البياناتِ وتنظيمُها6-2   1-3

19	 الف�صل 3: تنظيم	البيانات	وعر�ضها	وتف�ضيرها

نظ児ّمِ البياناتِ الت乑َاليةَ في لوحةِ إشاراتٍ:
لَ ألوانَها كما يلي:  ّ兎مِن أمامِه وسج ُ佑ياراتِ التي تمر ّ兎راقب هشامٌ الس  1 

 ، ّ兌ي ّ児ِأسودُ، أحمرُ، فض ، ّ兌ي ّ児ِأبيضُ، أحمرُ، أسودُ، فض ، ّ兌ي ّ児َِاراتِ: فض乑ألوانُ السي
، أسودُ، أبيضُ، أسودُ، أسودُ، أبيضُ،  ّ兌ي ّ児ِأسودُ، أحمرُ، أبيضُ، أسودُ، فض

أسودُ، أحمرُ، أسودُ، أحمرُ، أبيضُ، أحمرُ، أسودُ.

: ّ免َاليةَ في جدولٍ تَكراري乑ّمِ البياناتِ الت児نظ
لِ لَدى زميل䐧تهِا في الجدولِ أدنَاهُ. ّ兎المفض ّ児راسي ّ児ّةُ بتسجيلِ اليومِ الد兎قامتْ رقي  2 

التكرارُاليومُ

  

ال䐣إ�صاراتُاليومُ

ال䐣حدُ  
ال䐥ثنينُ
الث䭫ًثاءُ
ال䐣ربعاءُ
الخميس   

ّ免ضَعْ هذهِ المعلوماتِ في جدولٍ تَكراري

ةِ إجابتكَِ: َ乑قِ منْ صِح ُ佑استعملِ الجمعَ للتحق َ乑َرحِ، ثم乑أوجدْ ناتجَ الط
      =٥92٥ - 900٥ 4     =٣٥ - 208  3 

       =7٥0٤ - 800١ 6     =6٥ - 70٤  5 

        =١29 - ٣0١ 8     =١ - ١٥02  7 

األوانُ ال�صيّاراتِ

ال䐣إ�صاراتُالل兎ّونُ

ّ兌ي ّ児فِض
أسودُ
أبيضُ
أحمرُ

ها وتف�صي䨱ُها الف�صل 3: تنظيمُ البياناتِ وعر�صُ   



خطةُ حل児ّ الم�صاألةِ: اإن�صاءُ جدولٍ  2-3

20 الف�صل 3: تنظيم	البيانات	وعر�ضها	وتف�ضيرها

حُل乑َ المسائلَ الت乑َاليةَ مستعم䭫ًً خط乑َةَ إنشاءِ جدولٍ:
وفِ التي تحتاجُ إليها لتصنعَ  ُ佑وفِ لتصنعَ قطعةً فنيةً. فما عددُ كراتِ الص ُ佑ءُ إلى ٤ كراتٍ منَ الص䐧تحتاجُ آل  1 

2٣ قطعةً فنيةً؟   
وفِ الواحدةِ 6 ريال䐧تٍ، فكمْ ستربحُ آل䐧ءُ إذا صنعَتْ 2٣ قطعةً فنيةً، ثم باعتها بسعرِ  ُ佑إذا كانَ ثمنُ كرةِ الص  2 

٣٥ ريال䐧ً للقطعةِ الواحدةِ؟   
رُ صورةً واحدةً بقيمةِ ١٥ ريال䐧ً فإن兎ّه يحتاجُ إلى تصويرِ 7 صورٍ تجريبيةٍ أخرى قبلَ ذلكَ.  ّ児لكي يبيعَ المصو  3 

رها قبلَ  ّ兎ورِ التجريبيةِ التي صو ُ佑ثمناً لصُوَرٍ باعَها، فما عددُ الص 䐧ًيامِ على ١80 ريال䐣فإذا حَصلَ في أحدِ ال
ذلكَ؟  

بُ ٥ أيامٍ في  ّ兎ةً في اليومِ الواحدِ، فإذا كان يتدر ّ兎رُ تمرينه ١2 مر ّ児ثقالِ. حيثُ يكر䐣بُ فهدٌ على حملِ ال ّ兎يتدر  4 
رُ تمرينهَُ في ٤ أسابيعَ؟   ّ児ةً يكر ّ兎سبوعِ، فكم مَر䐣ال

 : ّ免َاليةَ في لوحةِ إشاراتٍ وجدولٍ تكراري乑ّمِ البياناتِ الت児نظ
رصدَتْ آمنةُ اختياراتِ زميل䐧تهِا مِن بينِ أربعةِ أنواعٍ من العصائرِ، فكانَت ال䐧ختياراتُ كما يلي: برتقالٌ،   5 
لٌ، برتقالٌ،  ّ兎لٌ، مانجُو، مانجُو، برتقالٌ، مانجُو ، تفاحٌ، مانجُو، مُشَك ّ兎مشكلٌ، مانجُو، برتقالٌ ، تفاحٌ، مُشَك
لٌ، برتقالٌ، تفاحٌ، مانجُو، برتقال، مانجُو، مشكلٌ،  ّ兎لٌ، مانجُو، برتقالٌ، مانجو، مُشَك ّ兎مانجُو، تفاحٌ، مُشَك

مانجُو، برتقالٌ.
ّ兏الجدولُ التكراري

ال䐣إ�صاراتُالع�صيرُ

برتقالٌ
مشكلٌ
مانجو
تفاحٌ   

لوحةُ ال䐣إ�صاراتِ

ال䐣إ�صاراتُالع�صيرُ

برتقالٌ
مشكلٌ
مانجو
تفاحٌ   



21	 الف�صل 3: تنظيم	البيانات	وعر�ضها	وتف�ضيرها

استعملِ الت乑َمثيلَ بال䐣عمدةِ الت乑َاليَ لل䐥جابةِ عنِ ال䐣سئلةِ )١-٤( :
مبيعاتُ محل児ّ عا�صمٍ لل䐧أجهزةِ الكهربائيةِ

بيعةِ
 الم

هزةِ
ل䐣ج

ددُ ا
ع

0
٥
١0
١٥
20
2٥
٣0

معة
الج

يس
خم

ال
بعاء

ل䐧ثاءال䐣ر
الث

نين
حدال䐥ث
䐣ال

بت
الس

في أي児ّ يومٍ كانَتْ مبيعاتُ عاصمٍ أكبرَ؟        1 

ما عددُ ال䐣جهزةِ التي بيِعتْ يومَ الثل䐧ثاءِ؟       2 

ما مجموعُ ال䐣جهزةِ التي بيعتْ يومَي السبتِ وال䐣حدِ؟       3 

ما عددُ ال䐣جهزةِ التي بيعتْ يومَ الخميسِ زيادةً على ال䐣جهزةِ التي بيعتْ يومَ ال䐥ثنينِ؟       4 

حُل乑َ المسائلَ الت乑َاليةَ مستعم䭫ًً خط乑َةَ إنشاءِ جدولٍ:
يبيعُ أحمدُ في اليومِ الواحدِ ٣ صناديقَ من الطماطمِ، فكمْ صندوقًا يبيعُ في 9 أيامٍ؟     5 

في إجازةِ نهايةِ ال䐣سبوعِ يساعدُ عبدُاللهِ والدَه في متجرِه، فيكافئهُ بمبلغِ ٤٥ ريال䐧ً. بعدَ كمْ أسبوعٍ يكونُ   6 
عبدُاللهِ قدْ حصلَ على 22٥ ريال䐧ً مكافأةً منْ والدِه؟  

يحصلُ عاملٌ على أُجرةٍ يوميةٍ قدرُها 6٥ ريال䐧ً. في كمْ يومٍ يكونُ العاملُ قد حصلَ على 260 ريال䐧ً؟  7 
 

الت兎ّمثيلُ بال䐣أعمدةِ  3-3

اليوم



مصاريف الاسرة الشهرية بالريال

مصاريف الاسرة الشهرية بالريال

شعبانرمضانشوالذو القعدة

٦٠٠٠
٥٠٠٠
٤٠٠٠
٣٠٠٠
٢٠٠٠
١٠٠٠

٠



3-5        التمثيل بالقطاعات الدائرية 
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استعمل التمثيل بالقطاعات الدائرية في الشكل أدناه لل䐥جابة عن ال䐣سئلة  )١-٤( :
 الوجهات المفضلة لمجموعة من  طلاب الصف الرابع

 خلال العطلة الصيفية

الطائف

الباحة
أبها

النمص

الطائف أبهاالباحة النمص

 1 الوجهة ال䐣ولى للطل䐧ب خل䐧ل العطلة الصيفية هي       

 2 الوجهة ال䐣قل تفضيل䐧ً خل䐧ل العطلة الصيفية للطل䐧ب هي      

الوجهتان المتساويتان في التفضيل هما         و      3 

الوجهات التي تمثل ثل䐧ثة أرباع الشكل هي        4 

حُل乑َ المسائلَ الت乑َاليةَ مستعم䭫ًً خط乑َةَ إنشاءِ جدولٍ:
يبين التمثيل بالخطوط المجاور عدد زوار أحد المعارض خل䐧ل أربعة أيام.  5 

 

٠
٢٠٠
٤٠٠
٦٠٠

عدد الزوار المعرض

عدد الزوار المعرض
الأحد الإثني الثلاثاء الأربعاء

 ما هو اليوم ال䐣قل في عدد الزوار؟                                                      
 



 ،ًً䭫دٌ، أكثرُ احتما َ乑مؤك :ًً䭫ناتجٍ فيما يلي مستعم ّ児صِفِ احْتمالَ كل
متساوي ال䐥مكانيةِ، أقل佑ُ احتما䭫ًً، مستحيلٌ:

  . ّ免وقوفُ المؤشرِ عندَ عددٍ زوجي  1 

وقوفُ المؤشرِ عندَ العددِ 2     2 

وقوفُ المؤشرِ عندَ العددِ ٤ أو ٥ أو 6     3 

وقوفُ المؤشرِ عندَ العددِ 7    4 

وقوفُ المؤشرِ عندَ العددِ ١ أو 2 أو ٣ أو ٤ أو ٥ أو 6    5 

شارك 20 طالباً في استفتاء عن أفضل فصول السنة ومثلت استجابتهم في الشكل أدناه.
أجب عن ال䐣سئلة التالية:

عدد الطلاب

الصيفالخريفالربيع الشتاء

٢
٣

١٠

٥
ربع الطل䐧ب يفضلون فصل                                        6 

 7 نصف الطل䐧ب يفضلون فصل                                    

١
2

3٤
٥

6

ال䐣حتمالُ  6 - 3
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ةً تُمث児ّلُ ك䭫ًًّ من المَسأَلتَيْنِ ال䐢تيِتَيْنِ، واستعمِلِ النماذجَ إذَا لَزِمَ ال䐣مرُ: َ乑اُكْتُبْ عِبارةً وجملةً عددِي
جمعتْ مها ٤ أزهارٍ صفراءَ و 6 حمراءَ و 8 بنفسجيةٍ  و١2 بيضاءَ لتصنعَ عقدًا منَ ال䐣زهارِ.  1 

فكمْ زهرةً لديها؟  
  

ها؟  ُ佑تْ هندٌ وأم ّ兎ها ٣7 كعكةً. فكمْ كعكةً أعد ُ佑تْ أم ّ兎تْ هندٌ ١2 كعكةً، وأعد ّ兎أعد  2 
  

ا يليِ: َ乑مم ّ克ً䭫ّلُ ك児ةٍ تمَث َ乑استعملِ الجدولَ المجاورَ لكتابةِ جملةٍ عددي
مجموعُ المشاركينَ في ال䐧ستطل䐧عِ :    3 

لونَ المشمشَ  ّ児ّذين يفض兎مجموعُ ال  4 
لونَ العنبَ:   ّ児والذينَ يفض

لونَ التفاحَ  ّ児الفرقُ بينَ عددِ الذينَ يفض  5 
لُونَ البرتقالَ:   ّ児والذينَ يفض

لة التكرارالفاكهة المف�صّ
3١المــوز

77التـفـــاح
2٥المشـمـش

١3العنــب
6٤البــرتقـال

حُ جميعَ النواتجِ الممكنةِ: ّ児تي يوض䐢مِ إلى ٤ ألوانٍ مرتينِ، فالجدولُ ال َ乑كْناَ مؤشرَ القرصِ أدنَاهُ والمقس َ乑إذا حر

أحمر

أزرق

أخضر

أصفر

المــرة الثانية
أخضر )خ(أصفر )ص(أزرق )ز(أحمر )ح(

ولى
䐣ة ال

لمر
ح خح صح زح حأحمر )ح(ا

ز خز صز زز حأزرق )ز(
ص خص صص زص حأصفر )ص(
خ خخ صخ زخ حأخضر )خ(

صِفِ احتمالَ وقوفِ المؤشرِ عندَ لَوْنينِ مختلفينِ؟         6 

ةِ ال䐣ولى؟     ّ兎حمرِ في المر䐣ّونِ ال兎صِفِ احتمالَ وقوفِ المؤشرِ عندَ الل  7 

ةُ ّ兎العِباراتُ والجُملُ العددي  1-4
⠱ُب䐬اطُ وال䙅أن䐣الف�صل 4 : ال   
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تمثيلُ الجملِ العدديةِ وكتابتُها  2-4

اكتبِ الجملةَ العدديةَ التي تُمث児ّلُ مَا يلي:
 1 

 2 

ةً: َ乑اكتُبْ جُملةً عددِي َ乑تيتَيْنِ، ثُم䐢مِنَ المسألتَيْنِ ال ّ克ً䭫ّلْ ك児مَث
قامَ عاملُ النظافةِ في مدرستنِا بتنظيفِ فناءِ المدرسةِ. فجمعَ 28 قطعةً مُلقاةً على ال䐣رضِ؛ منها ٤ أكياسٍ   3 

 بل䐧ستيكيةٍ و ٣ أوراقٍ، أما الباقي فكانتْ علبًا فارغةً. فما عددُ العلبِ التي جمعَها؟
 

 䐧ًتٍ، ودفترًا آخر بريالينِ. كمْ ريال䐧تٍ، و قلمًا بـ ٥ ريال䐧فإذا اشترتْ دفترًا بـ 7 ريال .䐧ًلدى هيلةَ 2٥ ريال  4 
بقيَ معها؟  

ةً: َ乑اكتُبْ جُملةً عددِي َ乑تيةَ، ثُم䐢ّلِ المسألةَ ال児مَث

طلبَ ١٥ شخصًا في مطعمٍ وجبةَ دجاجٍ، وطلبَ ١7 شخصًا آخرونَ وجبةَ لحمٍ، بينما طلبَ ٤ أشخاصٍ   5 
وجبةَ خضارٍ فقط. ما عددُ ال䐣شخاصِ الذين طلبُوا الوجباتِ؟

 



ّ兏لُ المنطقي䐣صتدل�䐣الم�صاألةِ: ال ّ児خطةُ حل  3-4

استعمِلْ خطةَ ا䭫ًستد䭫ًلِ المنطقي児ّ لحل児ّ المسائلِ الت乑َاليَِةِ: 
أكلتْ كل兌ّ منْ: مهَا، وسعادَ، والجوهرةَ نوعًا   1 

واحدًا منْ: التفاحِ، والمانجُو، والموزِ. إذا أكلَتْ 
مها المانجُو، ولم تأكلِ الجوهرةُ موزًا، فمَا نوعُ 

؟ ّ兎منهن ّ兌الفاكهةِ التيِ أكلتهَا كل
  

، وصالحٍ،  ّ免صدقاءِ: علي䐣منَ ال ّ兌يسكنُ كل  2 
وخالدٍ في إحدَى ثل䐧ثِ مناطقَ منَ الرياضِ 

وهيَ: الشمالُ، والجنوبُ، والشرقُ. إذَا كانَ 
صالحٌ يسكنُ في الجنوبِ، وخالدٌ ل䐧 يسكنُ فيِ 

؟ ّ兌الشمالِ، فأينَ يسكنُ علي
  

اصطف兎ّ ال䐥خوةُ: نوافٌ وعبدُ اللهِ ومحمدٌ وسعدٌ   3 
وأحمدُ فيِ صف免ّ وفقًا ل䐣عمارِهم. إذا كانَ سعدٌ 
أصغرَ منْ نوافٍ ولكنهُ أكبرُ منْ عبدِ الله، وكانَ 

محمدٌ أكبرَ ال䐥خوةِ، وكانَ أحمدُ أصغرَ منْ 
عبدِ اللهِ، فكيفَ سيترتبُ ال䐥خوةُ؟

  

جِهَا،  ُ佑دعتْ مرامُ صديقاتهَِا إلَى حفلِ تخر  4 
 ّ兎فيِ الوقتِ المحددِ، ثم ّ兎فحضرتْ ١2 منهن
، ووصلَتْ 6 منْ صديقاتهَِا  ّ兎غادرَتْ ٣ منهن
متأخراتٍ، ثم兎ّ غادرَ الحفلَ اثنتانِ، وأكملَتْ 
اتِ الحفلَ حتى نهايتهِ. ما عددُ  ّ兎بقيةُ المدعو

تيِ أكملنَ الحفلَ حت兎ّى نهايتهِِ؟ ّ兎䐧اتِ الل ّ兎المدعو
  

مُ الطعامُ للفيلةِ بعدَ  ّ兎سودِ قبلَ 20 دقيقةً منْ تقديمهِ للفيلةِ، ويقد䐣مُ الطعامُُ فيِ حديقةِ الحيوانِ لل ّ兎يقد  5 
مَ الطعامُ للطيورِ الساعةَ  ّ児مُ للدببةِ بعدَ الطيورِ بـِ ٣0 دقيقةً. إذَا قُد ّ兎١٥ دقيقةً منْ تقديمهِ للدببةِ، ويقد

مُ الطعامُ لكل免ّ منَ: ال䐣سودِ، والفيلةِ، والدببةِ؟ ّ兎ساعةٍ سيقد ّ児١0 صباحًا، فَفي أي
  

ةً تُمث児ّلُ ك克ً䭫ّ من المَسأَلتَيْنِ ال䐢تيِتَيْنِ، واستعمِلِ النماذجَ إذَا لَزِمَ ال䐣مرُ: َ乑اُكْتُبْ عِبارةً وجملةً عددِي
 6  ركضَ محمدٌ مسافةَ ٣ كيلومتراتٍ يومَ أمسِ، ثم ركضَ اليومَ مسافةَ ٤ كيلومتراتٍ. فكم كيلومترًا رَكضَ 

في اليومينِ؟
  

صنعتْ والدةُ عبدِاللهِ ١٥ فطيرةً ل䐣صدقائِهِ. إذا أكلُوا منهْا ١2 فطيرةً، فكمْ فطيرةً بقيتْ؟  7 
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اكْتَشِفِ القاعدةَ ثُم乑َ طَب児ّقْهَا لتُِكْمِلَ الجدولَ:
 3      2       1 

القاعدة :  

المخرجاتالمدخل䐧ت

32٤
32

٥
7٥6    

القاعدة :  

المخرجاتالمدخل䐧ت

٤2٤
30

7
٤8  

القاعدة :  

المخرجاتالمدخل䐧ت

3١٥
20

630
9٤٥  

 6      5       4 
القاعدة :  

المخرجاتالمدخل䐧ت

٥١٥
7

2٤
9

١030
   

القاعدة :  

المخرجاتالمدخل䐧ت

٤
٥٤

98١
١0  

القاعدة :  

المخرجاتالمدخل䐧ت

2
2١

٥3٥
8٥6  

استعمِلْ ا䭫ًستد䭫ًلَ المنطقي乑َ لحل児ّ المسألتينِ الت乑َاليَِتينِ: 

ا كانَ معَهُ بال䐣مسِ بـ ٣ أقل䐧مٍ. إذا كانَ معَهُ اليومَ 9 أقل䐧مٍ، فما عددُ  ّ兎مم ّ兎مًا أقل䐧أحضرَ جمالٌ اليومَ أقل  7 
ال䐣قل䐧مِ التي كانتْ معَهُ أمسُ؟  

لُ كل兌ّ من فاطمةَ وليلى ومريمَ لونًا مختلفًا منْ بينِ ال䐣حمرِ وال䐣خضرِ وال䐣زرقِ. فإذا كانتْ فاطمةُ  ّ児تُفَض  8 
لُهُ مريمُ ؟    ّ児ّونُ الذي تُفَض兎زرقَ، فما الل䐣لُ اللونَ ال ّ児تُفَض 䐧حمرَ، وليلى ل䐣ّونَ ال兎لُ الل ّ児تُفَض

اكت�صافُ قاعدةٍ من جدولٍ  4-4
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رحِ ّ兎جداولُ الجمعِ والط : ّ児وال ّ兎جداولُ الد  5-4
 

أَكْمِلْ ك克ً䭫ُّ مِن الجدولَيْنِ الت乑َاليَِيْنِ: 
 2          1 

القاعدة :   +30

( )المدخل䐧ت ( المخرجات (

2
3
٤
٥        

القاعدة :   - 2

( )المدخل䐧ت ( المخرجات (

2
3
٤
٥   

ال乑َةِ: َ乑اُكْتُبْ قاعدةَ الد
 4          3 

القاعدة :  

( )المدخل䐧ت ( المخرجات (

706٤
6963
6862
676١        

القاعدة :  

( )المدخل䐧ت ( المخرجات (

3٥37
٤0٤2
٤٥٤7
٥0٥2   

اكْتَشِفِ القاعدةَ ثُم乑َ طَب児ّقْهَا لتُِكْمِلَ الجدولَ: 
 6          5 

القاعدة :  

( )المدخل䐧ت ( المخرجات (

٤2٤
636
8

١0        

القاعدة :  

( )المدخل䐧ت ( المخرجات (

١3
3
٥١٥
7   
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ا�صتق�صاءُ حل児ّ الم�صاألةِ: اختيارُ الخطةِ المنا�صبةِ  6-4

ا يلي ثم乑َ استعملْها لحل児ّ كل免ّ مِنَ المسائلِ الت乑َاليةِ:  َ乑اخترِ الخطةَ المناسبةَ مم
قُ ُ佑ّحق兎ّخمينُ والت兎مسألةٍ أَبْسَطَ• رسمُ صُورةٍ• الت ُ佑حل •

مَةٍ• تمثيلُ المسألةِ ّ兎إنشاءُ قائمةٍ مُنظ •
ا الباقونَ فيلعبونَ كرةَ القدمِ.  ّ兎ملِ، أم ّ兎راجيحِ، ويلعبُ ٤ منهم بالر䐣يلعبُ ٣ منهمْ بال .䐧ً1  في الحديقةِ ١٥ طفل 

 فما عددُ الذينَ يلعبونَ كرةَ القدمِ؟
 

كلُ المجاورُ سياجًا حَولَ مسبحٍ. ّ兎ّلُ الش児2  يمث 
ياجِ؟ ّ児ما طولُ هذا الس 

 

6م

6م

٣م٣م

 3  يركضُ سليمانُ كيلومترًا واحدًا في كل免ّ مِنْ يومي الث佑ُل䐧ثاءِ والخميسِ مِنْ كل児ّ أسبوعٍ. كم كيلومترًا يركضُها 
 في أربعةِ أسابيعَ؟

 
ا. إذا كانتْ تستطيعُ أن تضعَ كل兎ّ ١0 طوابعَ في صفحةٍ في ألبومِ الط兎ّوابعِ،  ّ克جمعتْ مُنى ٤8 طابعًا بريدي  4 

فكمْ صفحةً تحتاجُ إليها؟
  

أَكْمِلْ ك克ً䭫ُّ مِنَ الجدولَيْنِ الت乑َاليَِيْنِ:

القاعدة :  - 10

( )المدخل䐧ت ( المخرجات (

82
72
62
٥2

 6    
القاعدة :  + 5

( )المدخل䐧ت ( المخرجات (

١١
١3
١٥
١8

 5 
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ربِ والقِ�صمةِ ّ兎جداولُ ال�ص : ّ児وال ّ兎جداولُ الد  7-4
 

أَكْمِلْ ك克ً䭫ُّ مِن الجدولَيْنِ الت乑َاليَِيْنِ:
 2         1 

القاعدة :  ÷ 2

( )المدخل䐧ت ( المخرجات (

١2
١٤
١6
١8        

القاعدة :  × 4

( )المدخل䐧ت ( المخرجات (

١
٤
7

١0    

ال乑َةِ: َ乑اُكْتُبْ قاعدةَ الد
القاعدة :   3         4 

( )المدخل䐧ت ( المخرجات (

١9
327
٥٤٥
763        

القاعدة :  

( )المدخل䐧ت ( المخرجات (

٤22١
٤020
38١9
36١8    

استعملِ الخطةَ المناسبةَ لحل児ّ كل免ّ من المسائلِ الت乑َاليةِ: 
ما العددُ الذي إذا طرحتَ منه 2، ثم ضربتَ الن兎ّاتجَ في 2، ثم兎ّ أضفتَ إلى ذلكَ 7 ، يكونُ الناتجُ ٥7 ؟  5 

  

 ّ兌ّساوِي. فكم قلمًا ستحصلُ عليه كل兎عند هُدى 2٣ قلمَ تلوينٍ. أرادتْ توزيعَها على ٤ من صديقاتهِا بالت  6 
منهن兎ّ )بال䐥ضافةِ إليها(؟ وكمْ قلمًا سيبقَى دونَ توزيعٍ؟
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